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Тема. Загальне поняття про прикметник, його роль у реченні.

Мета: Ознайомити учнів з частиною мови - прикметник. Вчити визначати (впізнавати) прикметник за питанням, значенням і роллю в реченні. Розвивати мислення, увагу, спостережливість, зв’язне мовлення, творчість, естетичні почуття. Виховувати любов до природи.

Обладнання: таблиці відчуттів, картки з текстами (для кожного учня), „хмарки мрій”, аркуші паперу для звукової асоціації слів, підручник для 3 класу „Рідна мова” (авт. М.С.Вашуленко, О.І.Мельничайко).

Хід уроку

І. Розминка. Психологічна підготовка учнів до уроку.

- Доброго дня, мої любі! Приготуйтесь до роботи. Відчуйте себе. Привітайтесь з усіма частинами свого тіла. Наприклад так: „Привіт, моя права колінка...”, „Добрий день, мої ручки!”, „Як тобі живеться, моя права долонька?”, „Чи ви не втомились, мої ніжки?”.

- Привітайте кожну частину тіла, не образьте нікого.

- Бажаю вам успіху.

ІІ. Актуалізація. 

1. Підготовка до сприймання нового матеріалу.

1.1 Метод візуалізації.

· Закрийте очі. Простягніть вперед руки, долонями догори та відчуйте сьогоднішній день. Який він? (сонячний (похмурий), безхмарний, теплий (холодний), радісний (сумний)).

· Які почуття викликає у вас пора року весна? (надії, радості, впевненості).

· Яка вона сьогодні? (учні заповнюють таблицю, написану на дошці) 
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1.2. Робота за таблицею відчуттів.
· Відчуйте її голоси, побачте кольори, відчуйте запахи, подих весняного повітря.

1.3 На дошці написане речення:  По землі йде весна (яка?) ..., ..., ...., 

(учні доповнюють речення словами-ознаками даної пори року )

· Які слова використовували для характеристики ознак весни?

· На які питання вони відповідають? (яка? який? яке? які?)

ІІІ. Усвідомлення змісту. 

· Сьогодні на уроці ми познайомимося з частиною мови - прикметник. Будемо вчитися визначати  прикметник за питанням, значенням і роллю у реченні.

1. Робота в групах

І група

1.1 Дослідження етимології слова. 
Метод фонетичних асоціацій.

· Чи знайоме вам слово „прикметник”?

· З яким словом співзвучне слово “прикметник”? (прикмета)

· Що означає слово „прикмета”?

1.2 Робота з тлумачним словником.
Довідка. 

Прикмета – те, що характеризує кого-, що-небудь; відмітна ознака когось, чогось, особливість. (Короткий тлумачний словник за редакцією Д.Г.Гринченка. – К.: Радянська школа, 1988)

1.3  Метод графічних асоціацій. 
Замалюйте звукову асоціацію слова „прикметник”. (учні створюють зображення, яке асоціюється із словом „прикметник”, конкретне або абстрактне).
Висновок. Прикметники називають ознаки предметів.
ІІ група
· Які саме ознаки визначає прикметник? (учні аналізують вірш)

Прикметник

Що прикметник означає?

Він прикмети називає – 

Всі ознаки визначає.

Розуміється на всьому:

На великому й малому,

Який смак в кого буває, 

І за кольором впізнає,

І за розміром, і віком, 

Яким стане чоловіком, 

Почуття він розпізнає,

Про характер думку має,

Про красу і про вроду,

Про навколишню природу,

І про місяць, і про сонце,

Ще й загляне у віконце.

Всі ознаки добре знає,

Слово точне добирає – 

Їх багато дуже має.

Висновок. Ознаки за розміром, смаком, кольором  тощо.

2. Порівняльний аналіз текстів.

(тексти надруковані на індивідуальних картках)

2.1 Визначення ролі прикметника у мовленні.

-Прочитайте тексти.

а) Біля мого вікна росте струнка береза. Навесні вона одягає ніжно-зелене вбрання, прикрашається сережками. Влітку дерево шумить розкішними зеленими вітами. Восени берізка у золотому платті, а взимку – у білому, немов снігуронька.

б) Береза дає міцну сировину світлого кольору , яка добре полірується і є цінними будівельним матеріалом. Використовується у меблевій промисловості.

2.2. Робота в парах.

- Чим відрізняються тексти? (Перший насичений яскравими, мальовничими ознаками описуваного об’єкта; другий – ознак мало, невиразний.)

- Знайдіть і випишіть з першого тексту прикметники. Який висновок можна зробити? (учні виписують із  тексту прикметники.)

Висновок. Використання прикметників в усному і писемному мовленні робить його багатим, емоційним, образним.

ІV. Рефлексія.

1. Творча робота над вправою 83.

1) Підбір прикметників до виділених іменників (усно).

2) Запис тексту з дібраними прикметниками.

2.Словникова робота за методом ейдотехніки 
2.1 Робота зі словником. 

· У словнику знайдіть слово “апельсин”.

· Що воно означає? (Апельсин – вічнозелене плодове цитрусове дерево, яке росте на півдні. Синонім: помаранч.)

· Яку орфограму ви бачите? (правопис ненаголошених е, и)

· Чи можна дібрати перевірне слово? (ні)

· Який висновок можна зробити? (правопис слова треба запам’ятати)

2.2 Метод оживлення.

- Замалюйте це слово так, щоб ви бачили орфограму: правопис ненаголошеної е 

2.3 Метод візуалізації.
      Уявіть апельсин. Обстежте його п’ятьма органами чуттів (бачу, чую, нюхаю, торкаюсь, смакую), запишіть його ознаки (жовтогарячий, прохолодний, запашний, круглий, солодкий, соковитий)

· Слова якої частини мови ви використали для опису апельсина? (прикеметник)

2.4 Визначення ролі прикметника у реченні.

· Складіть і запишіть речення із словом „апельсин”. (На тарілці лежав запашний соковитий апельсин)

· Визначте головні і другорядні члени речення. 

· Яким членом речення виступає прикметник? Зробіть висновок.

Висновок. Прикметники у реченні є другорядними членами речення.

3. Робота над правилом із підручника.

V. Підсумок уроку.

1. Робота в групах.

Учні об’єднуються в групи згідно того, які тварини мешкають у них вдома (учні, у яких немає домашніх тварин, обирають групу за бажанням) 
Завдання для груп:

· Опишіть тварину. Яка вона? (біла, пухнаста, маленька, лагідна)

· Як треба відноситись до тварин? (Не кривдити.)

· В світі є багато тварин: добрих і злих, хитрих та боягузливих, сильних та могутніх. А чи зможете ви уявити тварину, яку ще ніхто не бачив? Таку, котрої ще навіть не існує, бо це ви її створите за власною уявою. А допоможуть вам в цій справі „хмарки мрій” та прикметники.

                                                   Яка вона? 


... добра чи зла?             ...що вона їсть?

                             

                                      

...що вона їсть?


                           ...якого вона кольору                                        

                                та яка на дотик?

Учні усно описують вигадану тварину.

2. . 

· Що нового дізнались?

· Яка частина мови називається прикметником?

· Яке його значення і роль в реченні?

· Чи сподобався вам урок?

· Що особливо було цікавим на уроці?

· Що не сподобалось?

VІ. Домашнє завдання.

Високий рівень – скласти твір-мініатюру на тему “Весна”.
Достатній рівень – дібрати прикметники до слів дуб, заєць, мама, книга, людина.

Середній рівень – Вправа 86.

...де вона живе?























...коли спить?














